



**AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI
HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY**

HÍRLEVÉL

III. évfolyam 4. szám
2009. április 28.

Tartalomjegyzék

Kezesség az integrátori együttműködés számára	2
Az Alapítvány részvétele az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok rendezvénysorozatán	2
Alapítványi Sajtóklub rendezvény	3
Támogatási előleg igénylése (ÚMVP)	3
Kedvezőbb feltételek a támogatott fejlesztések megvalósításához (ÚMVP)	4
Pályázható a fás- és lágyszárú ültetvények telepítésének támogatása (ÚMVP)	4
Az állattenyésztők nemzeti kiegészítő támogatásának változó feltételei	5

Kezesség

Zöld szám: 80 203 760; Fax 36 1 474 5075
E-mail: office@avhga.hu

Tanácsadás

Kék szám: 40 200 770; Fax 36 1 373-8455
E-mail: tanacsadas@avhakft.hu

Kezesség az integrátori együttműködés számára

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány a 2009-ben is kiemelten kezeli az integrátori együttműködés keretében felvett hitelekhez kapcsolódó kezességi igényeket.

Az elmúlt években az integrátori hitelek struktúrája megváltozott. Míg a korábbiakban a hitelfelvevők maguk az integrátorok voltak, akik a felvett hiteleket a saját termeltetési körükhöz tartozó termelők részére továbbították, addig ma a gazdálkodók közvetlenül veszik fel kölcsöneiket a finanszírozó pénzügyi intézményektől. Az integrátorok pedig – az Alapítvány készfizető kezességét kiegészítve - a hitelek jellemzően 10-20 százaléka rúgó kezességgel segítik a termelők forgóeszköz-finanszírozáshoz jutását.

Mivel az integrátori kezességvállalás díjai kedvezőbbek, mint az – Európai Bizottság által jóváhagyott módszertan alapján megállapított - elméleti piaci árak, ezért e kettő különbsége állami támogatásnak minősül, amelyről az Alapítvány támogatás-igazolást állít ki az igénybevevő vállalkozások részére.

A kezességvállalás szükséges mértékét az integrátor, a finanszírozó bank és az Alapítvány közösen állapítják meg, ez jellemzően 50 és 70 százalék között alakul a kihelyezett hitelösszeghez viszonyítva.

Az integrátori kezességek beváltási arányai kedvezőbbek az átlagosnál. Ez lehetővé teszi, hogy a hirdetésnyben közzétett díjakhoz képest az Alapítvány díjkedvezményt biztosítson. A kedvező feltételekkel a 2008 őszi időszaktól eddig mintegy 90 termelő tudott élni, a 2009 tavaszi időszakban azonban az igénybevevők köre várhatóan jelentősen emelkedik majd.

Az Alapítvány részvétele az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok rendezvénysorozatán

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány hagyományaihoz híven a 2009. évben is részt vett az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok rendezvénysorozatán. A tizenhatodszor megrendezett eseményre 2009. április 24. és 26. között Hódmezővásárhelyen került sor.

Az elmúlt évek során a magyar mezőgazdaság egyik legnagyobb jelentőségű szakmai találkozójává nőtte ki magát a szakkiallítás és vásár, amelyet a hódmezővásárhelyi Hód-Mezőgazda Zrt. szervez. A kiállítók ma már nemcsak az ország egész területéről érkeznek, hanem a külföldiek között is szép számmal akadnak visszajárók. A rendezvény idei díszvendég országa Ukrajna volt.

Kezesség	Tanácsadás	2
Zöld szám: 06 80 203-760; Fax: 36 1 474 5075	Kék szám: 06 40 200-771; Fax: 36 1 373 8455	
E-mail: office@avhga.hu	E-mail: tanacsadas@avhakft.hu	
1054 Budapest, Kálmán Imre u 20. Pf.: 1392 Budapest, 62. Pf. 289		

A programot Gráf József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter nyitotta meg. Köszöntőt mondott Ukrajna agrárpolitikai minisztere, Lázár János, Hódmezővásárhely polgármestere és Dr. Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem rektora.

Az Alapítvány saját standot állított fel a rendezvényen, ahol az érdeklődő vállalkozók, gazdák, szakmai partnerek megismerkedhettek az alapítványi tevékenységgel kapcsolatos információkkal.

Alapítványi Sajtóklub rendezvény

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány Hitelgarancia Sajtóklubjának éves nyitórendezvényére 2009. április 2-án került sor. A rendezvény keretében az Alapítvánnyal együttműködő pénzügyi szaklapok és az agrársajtó képviselői időszerű pénzügyi, gazdasági információkhoz juthattak hozzá. Az eseményre meghívást kaptak az Alapítvánnyal együttműködő kereskedelmi bankok képviselői, valamint a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium munkatársai is.

A rendezvényen két előadás hangzott el „A nemzetközi pénzügyi krízis magyarországi megjelenése, hatása az Alapítvány partneri körébe tartozó hitelintézetekre, üzleti szektorra és az alapítványi portfólióra” című témakörben. Az előadások tartalmi kivonata elolvasható az alapítványi honlapon: www.avhga.hu/hirek.

Új Magyarország Vidékfejlesztési Program

Támogatási előleg igénylése (ÚMVP)

Megjelent a 91/2009. (IV. 22.) Kormány rendelet, amely az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program meghatározott intézkedései esetében a 2009. évben nyújtandó támogatási előleg fizetését szabályozza. Támogatási előleget az alábbi konstrukciók esetében lehet igénybe venni: állattartó telepek korszerűsítése, öntözés-meliorizáció, kertészet korszerűsítése, növénytermesztés korszerűsítése, mezőgazdasági termékek értéknövelése.

Az előleg igénybevételének főbb szabályai a következők:

- Támogatási előleget csak jogerős támogatási határozat birtokában lehet igényelni.
- Az előleg maximális mértéke az elnyert támogatás 20 százaléka.
- A támogatási előleg már megkezdett projektekhez is igényelhető, azzal a feltétellel, hogy az előleg és a már kifizetett támogatás mértéke nem haladhatja meg a jóváhagyott támogatás 80 százalékát.

Kezesség

Zöld szám: 06 80 203-760; Fax: 36 1 474 5075
E-mail: office@avhga.hu

Tanácsadás

Kék szám: 06 40 200-771; Fax: 36 1 373 8455
E-mail: tanacsadas@avhakft.hu

3

- A támogatási előleg kérelmeket 2009. május 12-ig lehet benyújtani a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz. Az MVH 30 nap alatt bírálja el azokat.
- A támogatási előleg csak egyszer vehető igénybe.
- Az igénylőnek nem lehet köztartozása, nem állhat végrehajtás alatt, és nem lehet nehéz helyzetben lévő vállalkozás.
- A támogatási előleggel 2009. december 15-ig kell elszámolni. Amennyiben a kedvezményezett nem számol el az előleggel, vagy nem megfelelő mértékben, akkor az jogosulatlan támogatás igénybevételnek számít, és kamatos visszafizetést von maga után.

Kedvezőbb feltételek a támogatott fejlesztések megvalósításához (ÚMVP)

Megjelent az 51/2009. (IV. 16.) FVM rendelet, amely az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfinanszírozásában megvalósuló támogatások igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. (IV. 17.) FVM rendeletet módosítja. Figyelembe véve a pénzügyi-gazdasági válságnak az agrárgazat szereplőit – s így a támogatott beruházások megvalósítását is - érintő kedvezőtlen hatásait, az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében támogatott fejlesztések megvalósításának számos feltétele könnyebbé vált.

A legfontosabb módosítások a következők:

- A beruházások megvalósítási ideje hosszabb lett: a kizárólag gépbeszerzést tartalmazó fejlesztéseket a támogatási döntés kézhez vételétől számított két éven belül, minden egyéb beruházást a támogatási döntés kézhezvételtől számított három éven belül kell megvalósítani. Eddig egy, illetve két év volt a határidő.
- A kedvezményezett mostanáig a támogatási döntéssel jóváhagyott elszámolható kiadások összegének legalább 80 százalékát volt köteles teljesíteni, ez az arány 50 százalékra mérséklődött.
- Megszűnt a kedvezményezettnek vagyontárgyaira kötelezettsége a beruházási támogatással létrejött vagy megszerzett vagyontárgyakra (ingó, ingatlan).
- Érvényét veszítette az a szankció, hogy amennyiben a kedvezményezett a támogatási kérelemben vállalt munkavállalói létszámnál kevesebbet foglalkoztat az üzemeltetési kötelezettség időtartama alatt, akkor a kifizetett támogatás jogosulatlanul igénybevett támogatásnak minősül, ezért köteles a támogatási összegből a támogatási összeg 2 százalékát, de legalább 750 ezer forintot visszafizetni.

Pályázható a fás- és lágyszárú ültetvények telepítésének támogatása (ÚMVP)

A fás- és a lágyszárú energianövény ültetvények telepítéséhez kapcsolódó európai uniós támogatásokkal kapcsolatban a földművelésügyi s vidékfejlesztési miniszter három rendeletet jelentetett meg a Magyar Közlönyben.

Kezesség	Tanácsadás	4
Zöld szám: 06 80 203-760; Fax: 36 1 474 5075 E-mail: office@avhga.hu	Kék szám: 06 40 200-771; Fax: 36 1 373 8455 E-mail: tanacsadas@avhakft.hu	
1054 Budapest, Kálmán Imre u 20. Pf.: 1392 Budapest, 62. Pf. 289		

Az első rendelet a fásszárú energianövény ültetvények támogatásáról szóló, 2007-ben megalkotott rendelethez kapcsolódik. A legkisebb támogatható táblaméret egy hektár lett. A telepítési támogatás nem változott: akác esetén hektáronként 160 ezer, más fásszárú növénynél pedig 200 ezer forint. A támogatási kérelmeket 2009. április 15. és 2009. május 15. között lehet benyújtani.

A második rendelet az évelő lágyszárú energianövények telepítéséhez adható támogatásokról rendelkezik. Itt is az egyhektáros tábla a támogatás legkisebb egysége. A támogatás összege energiafűnél hektáronként 75 ezer forint, míg energianádnál, elefántfűnél és japán díszfűnél 250 ezer forint. A támogatási kérelmeket 2009. április 15. és 2009. május 15. között lehet benyújtani.

A harmadik rendelet mindkét energia növénycsoport kiegészítő támogatásáról intézkedik, amely az EK tanácsi rendelet alapján hektáronként 45 eurónak megfelelő forintösszeg.

Agrártámogatás

Az állattenyésztők nemzeti kiegészítő támogatásának változó feltételei

A 2009-es évben az állattenyésztők új feltételekkel kaphatják meg a nemzeti kiegészítő támogatásokat. A hizott bika- és az anyatehéntartás, az extenzív szarvasmarha, valamint a kedvezőtlen adottságú területeken az anyajuhtartás támogatását érinti a változás. A korábbi évektől eltérően az állatalapú termeléstől elválasztott nemzeti kiegészítő támogatásra az a mezőgazdasági termelő számíthat, akinek jár az egységes területalapú támogatás, és mint nyilvántartott állattartó szerepel a Tenyészet Információs Rendszerben. 2009-ben tehát, csak azok a termelők részesülhetnek állatalapú termeléstől elválasztott támogatásban, akik egységes területalapú támogatási (SAPS) kérelmet nyújtanak be, és jogosultak annak igénybevételére.

A nemzeti kiegészítő támogatást a történelmi bázisjogosultsággal rendelkező mezőgazdasági termelők vehetik igénybe. A termeléstől elválasztott támogatások esetén a gazdálkodót a rendeletben előírt termelési kötelezettségek terhelik. Ennek hiányában a történelmi bázisjogosultsággal rendelkező gazdálkodónak sem fizethető a termeléstől elválasztott támogatás.

Kezesség

Zöld szám: 06 80 203-760; Fax: 36 1 474 5075
E-mail: office@avhga.hu

Tanácsadás

Kék szám: 06 40 200-771; Fax: 36 1 373 8455
E-mail: tanacsadas@avhakft.hu

5